

我滞泰游客今天有望全部回家

新华社北京11月30日电(记者钱春弦)随着南航、国航、东航30日增派紧急包机飞赴泰国,滞留曼谷的中国内地游客可望于12月1日基本撤离完毕。

据悉,为尽快接回滞留曼谷的中国内地游客,国航和南航30日下午各增派一架紧急包机飞赴曼谷。

记者30日晚从东航获悉的最新信息说,东航于北京时间30日23时派第二架A300宽体客机前往曼谷,接回滞留的中国内地游客。从南航获悉,南航12月1日增加一班包机飞往泰国乌塔堡机场,接回滞留泰国的最后一批内地及港、澳、台旅客。

综合南航、国航、东航、上航信息,截至30日中午,中国民航局派出的包机已经接回2000名左右滞留曼谷的内地游客。30日下午还有800多人陆续乘机回国。据初步了解,滞留曼谷的中国内地游客有3000多人,在增派包机往返顺利情况下,预计12月1日可望基本返回国内。

无锡4游客全部安全到家

11月30日上午9时许,获悉最后两名滞留在泰国的无锡籍游客安全回到宜兴家中,无锡国旅的强小姐终于定了心。加上此前经香港转机飞回无锡的一对夫妻,目前已经没有无锡籍游客滞留在泰国。

强小姐说,尽管因为下半年泰国局势不稳去泰国游玩的游客数量一直在减少,但近期还是有零星游客会前往泰国。“11月25日我从新闻里面听说泰国局势混乱的消息,心里咯噔了一下,印象中无无锡的游客在那几天去泰国的。”强小姐说,“我赶紧就打电话去问,随即就通过当地的地接旅行社和当时还在泰国的一对宜兴小夫妻联系上了。”

“和他们联系上的时候,夫妻俩抱怨在宾馆里的时间太长了。”强小姐说,“每天和他们联系就追着问什么时候能回来。听说国家要派包机去泰国接他们回来,这样的消息真让我高兴。”强小姐说,11月30日凌晨2点多,这对宜兴小夫妻乘坐东航的包机抵达了上海,然后马不停蹄从上海乘坐火车回到了宜兴家里。快报记者 陈超 唐奕

游客归来高呼“感谢祖国”

赴泰旅游的17名广州游客终于搭乘南航飞赴泰国的CZ002救援包机于11月30日凌晨3点17分平安回家。该包机满载着351名中国公民抵达白云机场,这是国内接回滞留泰国旅客最多的一个航班。

游客感谢祖国包机

“整个机场像联合国,不同肤色不同种族不同的赴泰目的的四五千人都怀着同一个目标——赶快回家。我们是非常非常的幸运和幸福,能坐国家派来的包机回国,真的是全赖国家的国力强盛,我们感到非常自豪。看着那些还在无奈等着机会降临的欧美游客,我们都衷心祝他们好运。”游客莫先生说。

“机场真的很混乱,领队叮嘱我们不要喝太多的水,因为在那里压根无法辨认哪里是厕所,即使能找到,也不可能挤过去,即使挤进去,也不能返回。还有,在机场可以看到前所未有的场景,机场的工作人员要不就是趴在桌上要不就干脆坐在地上,手写登机牌给乘客。”唐先生接受采访时对记者说。(广州日报)



11月30日,旅客在上海浦东国际机场合影。当日2时,中国东航航班接回246名滞留在泰国的中国旅客。新华社发(刘友平摄)

泰国局势最新进展

总理府又爆炸 示威者扬言封锁港口

当地时间11月30日,泰国警方证实说,首都曼谷被反对派占领的总理府当天凌晨遭枪榴弹袭击(一说是手榴弹),导致49人在爆炸中受伤,3人伤势严重。与此同时,民盟支持者声称,他们下一个目标是封锁港口。

总理府再次爆炸

警方表示,总理府内的爆炸是被人发射的枪榴弹导致的,枪榴弹冲破了帐篷,落在了示威者集中的帐篷之内,造成49人受伤,其中9人仍在医院接受治疗,3人伤势严重。这是在不到一周之内总理府所发生的第二起爆炸。事发之后,民

盟发言人说,爆炸是在子夜时分发生的,位置距离总理府前台只有大约300米左右,但他表示爆炸是手榴弹造成的。发言人对泰国电视第三频道说:“抗议者已经回到原先的位置。他们没有害怕。”民盟方面还将爆炸的责任推到政府的身上,称是政府所为。

当地时间星期日凌晨4时左右,被示威者占据的廊曼机场外也发生了爆炸,两人受伤。此外,由民盟方面控制的电视台也发生了爆炸,但无人伤亡。

反对派扬言封锁港口

不仅如此,民盟方面还扬言,他们将在下一步封锁

泰国的主要海港,以使海上运输线中断,从而使海陆空的交通都受到影响。此前,他们对首都曼谷的素万那普国际机场和廊曼机场的占据行动已经进入了第六天,并导致了首都的航空运输全面中断,大约10万各国游客、商人被滞留在机场。

民盟的领导人及其支持者还声称,在总理颂猜辞职下台之前,他们绝对不会离开机场,也不会妥协。民盟领导人还声称:“不管发生什么绝不会后退”。

政府支持者也示威

就在泰国局势胶着之际,泰国支持政府的组织——反独裁民主联盟在当

地时间11月30日下午开始在首都曼谷发起10万人的大示威,反对民盟方面强占机场导致国家遭受重大损失的举动。他们还对方和警方未能有效采取行动感到愤怒和不满。人们普遍担心,随着局势的恶化,在反政府与支持政府的这两派之间极有可能爆发流血冲突,从而导致局势的失控。

东盟峰会或改期

菲律宾总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约的发言人赫苏斯·迪雷扎11月30日说,东南亚国家联盟(东盟)部分成员国已要求推迟原定12月中旬在泰国举行的峰会。综合新华社消息

国际反应

泰计划动用国库救济滞留游客 失望游客:再也不来泰国了!

据估计,目前泰国仍有近10万外国游客因为曼谷机场被占据而滞留在泰国。

泰国政府表示,他们将从国库中动用3000万美元来接济滞留旅客,这将包括提供免费的酒店住宿,还有支付他们的日常开销。与此同时,泰国临时开放了芭堤雅乌塔堡空军基地疏散滞留的旅客,但是那里能够应付的客运航班有限,旅客设施不足,造成了一定的混乱。

泰国素瓦那普国际机场管理方29日说,由于示威者继续占据机场,机场不得不接着关闭,无航班起降的状态将一直持续到当地时间12月1日18时(北京

时间12月1日19时)。随着滞留时间越来越长,游客们也越来越不耐烦。

西方游客朱莉·刘易斯本来是到泰国旅行结婚的。她说:随着时间推移,压力越来越大。这种状况使旅行索然无味。

少数富人已租用包机回国,另有游客坐长途车跋涉数百公里到南部普吉岛的机场乘飞机回国,部分外国航空公司也已开始组织航班救援本国游客,但对绝大多数受困的外国游客而言,等下去是唯一选择。

澳大利亚外交部长斯蒂芬·史密斯11月30日说,数百名澳大利亚人仍滞留泰国,澳政府已敦促泰国

当局采取更多措施,协助滞留旅客回国。这令我们深感失望。”史密斯说,对那些受困的澳大利亚旅客而言,这也令他们非常沮丧。”美国驻曼谷大使馆要求泰国外交部向滞留的美国公民提供“合理补偿”。欧洲联盟国家驻泰国大使们发表联合声明,谴责反政府示威者“严重破坏泰国的国际形象”,呼吁示威者和平撤离机场。

在泰国乌塔堡海军机场,混乱情形无法缓解滞留乘客的失望情绪。这是我不第一次来泰国,我可能不会再回来。”47岁的英国游客格伦·斯夸尔斯说,他们这是搬石头砸自己的脚。”

综合新华社消息



11月30日,在泰国首都曼谷的泰总理府内,民盟的安全人员查看爆炸现场。新华社/路透

要闻速览

尼日利亚骚乱 300多人丧生

尼日利亚中部高原州首府乔斯市28日因选举争端发生骚乱。目击者29日说,骚乱导致超过300人丧生,1万多人被迫离家避难。州长29日宣布24小时宵禁,军队也已介入,以平息尼日利亚这场近年来最严重的骚乱。

冲突在来自尼日北部的豪萨族人和当地基督徒徒之间爆发。暴徒29日烧毁市区不少居民住宅、教堂和清真寺。由于一些尸体可能被掩埋或被送往其他地点,人们担心死亡数字可能还会上升。

尼日利亚政府28日夜发表简短声明说,总统奥马鲁·亚拉杜瓦对暴力活动感到非常悲哀,已向乔斯派遣军队以控制局势。

新华社消息

13国年底前撤军 驻伊联军要“解散”

参加美国领导的驻伊联军的13国部队正着手准备年底前从伊拉克撤军。随着多国部队得到的联合国授权期限年底到期,驻伊联军逐渐呈现“分崩离析”态势。

美国、英国和澳大利亚等少数几国的部队仍将继续留守。尽管伊拉克议会此前已经通过驻伊美军地位协议,但驻伊美军的地位存在诸多变数。

英国《泰晤士报》29日报道,准备撤军的13个国家包括韩国、日本、摩尔多瓦、汤加、阿尔巴尼亚、阿塞拜疆、捷克、丹麦、立陶宛和乌克兰等国。除美国外,英国、澳大利亚、罗马尼亚、爱沙尼亚和萨尔瓦多等国驻伊部队在12月31日联合国授权期限到期后仍将留守。新华社消息

与海盗达成协议 乌军火船将获释

新华社专电 索马里海盗11月30日说,释放乌克兰货轮“法伊尼”号的协议已经达成,释放货轮指日可待。

海盗发言人苏古勒·阿里通过电话对法新社记者说:释放货船只剩下时间和一些技术性问题。我不能告诉你赎金额度,但一项协议已经达成。”四天之内,我们必须离开货船……我们相信这一问题能够解决,希望船主能够兑现最后的几点承诺。”阿里说,“我的伙伴和船员很疲倦,所有人希望问题能够解决。”

海盗提出赎金额度已从刚劫持货船时的3500万美元下降到300万美元。乌克兰货轮“法伊尼”号9月底在索马里附近海域遭海盗劫持,船上载有20名船员,33辆T-72型主战坦克和榴弹发射器等武器装备。

奥巴马今公布提名 欲打造“新希拉里”

美国民主党官员11月29日说,当选总统贝拉克·奥巴马定于周一,即12月1日提名希拉里·克林顿出任国务卿。

媒体注意到,在邀请希拉里入阁期间,奥巴马团队对她外交资历的评价与几个月前两人争夺党内总统候选人提名时大相径庭。在他们口中,希拉里“改头换面、重装上阵”,从“只会喝茶聊天”的前第一夫人变为“能干”的首席外交官人选。

美联社评论说,这将成为奥巴马和希拉里关系的转折点,标志两人正式“化敌为友”,告别过去一年中为争夺党内提名而针锋相对的时光。新华社消息

国际观察

受损的 不仅仅是经济

泰国反政府示威者占据总理府的举动已经持续了两个多月,而他们对首都曼谷的国际、国内两大机场的占据虽然只有短短的几天时间,但却损失惨重,影响惊人。

泰国政界分析家们估计,仅是曼谷两个机场的关闭,就将对泰国造成大约40亿美元的经济损失。然而,泰国因此而遭受的损失远不止经济方面这么简单,封锁机场的举动无疑将对东南亚的这个旅游胜地的形象与声誉造成严重的损害,这种损害甚至是灾难性的和无可挽回的。泰国素有“微笑之地”之称,意为欢迎来自四面八方的客人,但如今留给世人的却是难以磨灭的糟蹋印象。

泰国经济学界则认为,这对正遭受全球金融风暴的泰国来说可谓雪上加霜,而它对泰国所产生的经济上的负面影响将很快显现,政府与普通民众都将不可避免地深受其害。这场危机还可能导致泰国大约100万旅游从业者明年失业。分析家们认为,这需要相当长的时间才能得以逐步恢复,并对泰国未来的政治命运产生无可预测的影响力。国关